

# “风情枣乡 魅力新郑”欢迎您

## 2017年中华枣乡风情游将于9月3日开游

本报讯 拜人文始祖,品新郑红枣。8月17日上午,记者从新郑市2017年中华枣乡风情游筹备会获悉,2017年中华枣乡风情游暨第十五届好想你红枣文化节将于9月3日至10月7日在好想你工业园举行。

举行,该市成立秘书组、宣传组、综合保障组,分别负责活动整体策划把关,拟定总体活动及各项具体活动的宣传方案,为开幕式做好各项准备。

扬新郑红枣文化,打响新郑红枣品牌,以更加开放的理念、更加务实的举措、更加实干的精神,提升新郑旅游品牌知名度,助推新郑市旅游业和红枣业大发展。

会议要求各相关单位要进一步统一思想、提高认识,明确任务、强化措施,牢固树立全市“一盘棋”和“大旅游”观念,弘

“风情枣乡 魅力新郑”欢迎您。  
记者 杨宜锦 新郑时报 邓春丽  
通讯员 高沛

### 快讯

## “村村通”铺就北靳楼村“致富路”

本报讯 “村村通,连成网,农民致富奔小康。”北靳楼村民用这样的顺口溜道出了对“村村通”工程的感激之情。8月1日,该村通了柏油路。对他们来说,是村村通水泥路这项民生工程,把以前的烂泥路变成了“致富路”。

近日,记者走进辛店镇北靳楼村,一条宽敞整洁的柏油路,将村庄和乡镇连在一起,为城乡一体化打下了坚实的基础。而说起修路的好处,村里跑运输的高水亭更是喜上眉梢。在他看来,有了路,村里就会有更好的发展前景。

据了解,新郑市采用设计速度每小时60公里二级公路技术标准对途经该村的道路——辛店镇Y090线至北靳楼娘娘庙段公路进行修建,路基宽度8.5米,路面宽度7.5米,项目总里程2.6公里。该路8月1日投用后,给该镇北靳楼村、杏园沟村、侯楼村的村民带来极大方便。

新郑时报 邓春丽

# 打造凝心励志的“精神家园”

## 新华路街道办组织参观梨河镇七里堂社区等村史馆建设



本报讯 8月16日,新华路街道办事处宣传文化部门组织白庙范、王宅庄、张玉庄、后屯、小高庄、裴大户寨6个社区的负责人到梨河、辛店和孟庄镇参观学习考察村史馆建设情况。

区,在建设之初,早规划,早设计,社区综合服务中心建设面积近2000平方米,内部结构设计科学,布局合理,设施一流,特别是在村史馆建设方面,内容丰富,突出文化特色和乡土优势,充分挖掘当地资源,着力传承传统文化、民俗风情、家风家训等。陈旧的箩筐、手拉式风箱、锈迹斑斑

的拖拉机、解放初期的粮票纸币……一件件老物件儿都有一段故事。辛店镇的界牌村位于蓝天社区内,这里的社区文化服务中心空间大,不论是文化娱乐室、电子阅览室,还是文化培训中心、综合文化广场,都显出高标准、高质量,让社区干部参观后啧啧称赞。孟庄镇的鸡王社区和双唐社区让大家看到的村史馆,虽然面积不大,但是极具乡村气息,这两个社区都是在旧村庄改造的基础上建设起来的,在这里充分展示了上世纪五六十年代、七八十年代的风土人情和现在的经济建设、良好的生活环境及社会和谐稳定等欣欣向荣的发展景象,一件件物品、一帧帧图片,让人们感受留得住的乡愁和记忆及乡村丰厚的文化内涵和历史变迁。

通过参观考察,社区干部为之动容,收获满满,一致认为,发展不能固步自封,就要走出去,好好学习,开阔眼界,理理思路,学习先进地区的经验和做法,回来加以提高和完善,在今后村史馆建设上努力打造成群众不忘历史不忘本、凝心励志的“精神家园”和村文明的新高地。

新郑时报 李显文  
通讯员 李建设 文/图

## 比身段,比“武艺”

### 新郑市具茨山管委会“百千万”文化惠民工程开赛



本报讯 八月如歌,热情飞扬。为丰富辖区广大人民群众的精神文化生活,用健康、向上、有益的文化活动占领群众文化阵地,调动辖区群众投入扶贫攻坚工作的积极性,活跃群众业余生活,8月15日下午,新郑市具茨山管委会在蕙光武术院举办了“百千万”文化惠民工程系列文艺节目预赛。本次比赛共分鼓乐、戏曲和舞蹈三大类。

鼓类比赛,各队轮番登场,鼓手和镲手们脸上洋溢着微笑,他们以震天的鼓声、磅礴的气势、复杂多变的舞队样式充分展现出中原儿女粗犷豪迈的气概。

戏曲类共有12个参赛节目,除了传统选段《花木兰》《程婴救孤》《女驸马》《打金枝》《寇准背靴》《卷席筒》等,千户寨村民还选送了他们根据最近的脱贫攻坚工作中自己的切身感受编写的《党的精准扶贫就是好》。比赛中,大家一招一式、身眼手法,别具特色。

舞蹈类比赛则由大槐树村选送的《祝福祖国》率先拉开序幕。随后,来自各个行政村的队伍依次登场,百余人同场竞技,各展风采。

新郑时报 李显文 通讯员 赵颖

# 新郑市水务局结对帮扶促脱贫

## 促社会和谐 帮深化创建 促乡风文明

本报讯 为不断深化城乡共建,促进农村精神文明建设和城乡一体化发展,充分发挥省级文明单位的先进性、示范性、带动性作用,8月14日,新郑市水务局副局长李国照带领相关科室负责人前往新郑市龙湖镇泰山村签订“郑州市第四轮文明单位结对帮扶农村精神文明创建工作协议书”。

会上,李国照向龙湖镇泰山村书记乔宗旺传达了该市文明办关于农村结对帮扶工作重点,乔宗旺对该村几年来文明创建情况做了介绍。随后,双方负责人围绕此次结对帮扶工作重点,对帮扶协议内容进行认真讨论后达成共识,并签订了结对帮扶协议书。

今后一段时间,新郑市水务局将以

“帮发展经济,促兴业富民;帮改善环境,促村容整治;帮培训农民,促素质提高;帮繁荣文化,促成果共享;帮依法治村,促社会和谐;帮深化创建,促乡风文明”内容为重点,确保双方相互帮助、共同提高,在文明创建工作中迈上新的台阶。

新郑时报 李显文 通讯员 张斌

# “结伴同行好脱贫”

## 新郑市红十字会召集志愿者组队下乡帮扶

本报讯 近日,新郑市红十字会召集各行各业的志愿者,分别组建“结伴同行脱贫路”红十字医疗志愿服务队、红十字帮扶志愿服务队、心理咨询志愿服务队三支队伍,开展“结伴同行脱贫路”活动。

在具茨山管委会郭老庄村,心理咨询志愿服务队到贫困户家中进行调查问卷,对因病返贫、因病造成心理障碍的人员进行心理疏导,使他们重新树立对生活

的信心。医疗志愿服务队的志愿者深入到贫困户家中,对患病长期卧床、行动不便的贫困户进行免费诊疗,受到了群众的称赞。此外,新郑市红十字会还为因病返贫的贫困户解决实际问题,筹集资金,为因病多次治疗、家庭困难的村民送去救助金。

向扶贫工作;同时,2017年雏鹰救助基金将继续每年拿出100万元对新郑市白血病、脑瘫、先天性疾病、恶性肿瘤等重大疾病进行救助,并对以上几种情况因病返贫、家庭困难的患者进行物质和经济上的救助,从而改善贫困群众的生活。今年以来,新郑市红十字会共为37名大病患者发放雏鹰救助金29.1万元。

新郑时报 李显文